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12 вересня у столиці відбулося Всеукраїнське свято подя-
ки-2021. Цьогоріч свято було присвячено 30-тій річниці не-
залежності України, релігійної свободи та служіння Богові.

Традиційно святкування розпочалося з фестивального мі-
стечка PodyakaFest, де було безліч дитячих і спортивних ло-
кацій, різноманітні фотозони та виставка служінь.

К
оманда з Одеси відтворила Пас-
хальну реконструкцію – фотозо-
ну з елементами театралізовано-

го дійства про останні години життя 
Ісуса Христа.

Серед спортивних локацій були ло-
кації з флорболу, диск-гольфу, триболу 
та багато іншого.

Чудовим другом для дітей став Робік 
із «Суперкниги», який розповідав ці-
каві біблійні історії та проводив кон-
курси. Ще для дітей розставили бату-
ти, влаштували ігри та різні розваги.

Увесь день функціонувала молитовна 
капличка, де всі охочі могли залишити 

записки зі своїми молитовними по-
требами та дізнатися більше про віру. 

Особливою родзинкою PodyakaFest 
став концерт дитячої творчості. Висту-
пали дитячі гурти «Нотки», ансамбль 
бандуристів «Золоті струни», дитячий 
хор з Одеси та багато різних талано-
витих маленьких виконавців.

Увечері у святковому концерті взяли 
участь найкращі християнські музичні 
виконавці, учасники й фіналісти проєк-
ту «Голос». Зокрема, виступали Русла-
на Лавор, Дарина Кочанжи, Ірина Цу-
канова, В’ячеслав Рибіков.

Наприкінці свята очільники 

євангельських Церков України ра-
зом із учасниками свята звершили 
спільну молитву вдячності за Україну 

та просили Божого благословення на 
наступні роки.

Спеціальним подарунком для киян 

та гостей став виступ Andrey Chmut 
Band feat та ANYANYA з програмою 
The Sound of your songs.

Коли Ісус розпочав Свою публічну діяльність у сина-
гозі в Назареті, Він адресував Собі слова пророка Ісаї: 
«На Мені Дух Господній, бо Мене Він помазав, щоб До-
бру Новину звіщати вбогим. Послав Він Мене пропові-
дувати полоненим визволення, а незрячим прозріння, 
відпустити на волю помучених» (Луки 4:18).

Ц
і помучені й полонені – ми. А по-
неволюють нас гріх і сатана, який 
є головним винуватцем гріха. Гріх 

заковує нас у кайдани. Ісус сказав: 
«Кожен, хто чинить гріх, той раб грі-
ха» (Івана 8:34). Можна сумніватися 
в цьому чи заперечувати, можна бун-
тувати і вдавати, що проблеми не іс-
нує, але наслідки гріха завжди трагіч-
ні: ми потрапляємо в неволю, нищимо 
себе і врешті-решт гинемо.

Ісус приносить нам Добру Новину. 
Він запевняє, що сильніший за сатану 

і може легко перемогти його. 

Дехто думає, що Ісус обмежує лю-

дей. Це неправда: Він визволяє, Він 

спасає, Він допомагає. Бог хоче виз-
волити нас з-під влади сатани не для 

того, щоб зробити Своїми рабами, Він 

хоче всиновити нас. А це кардиналь-
но інша річ!

І коли ми стаємо Його законними 

дітьми, то водночас стаємо і закон-

ними громадянами Його Царства – 

країни правди і свободи.

– Т
и бачив? – запитав сатана. – 
Я налякав Твої створіння чор-
ним привидом коронавірусу.

– Я все бачу, – сказав Бог.
– Вони сиділи під замком, а якщо 

виходили з дому, то сахалися від кож-
ного стрічного.

– Бачив.
– А чи знаєш Ти, що тисячі з них не 

пішли у Твої храми, не вірячи, що Ти 
захистиш їх від зарази?

– Знаю.
– Це я переміг їх. 
– Не поспішай... Сім тисяч осіб зав-

дяки твоїй пастці вперше за довгі роки 
перестали метушитися, побачили без-
глуздість свого життя і задумалися, на-
віщо вони живуть. Ще сім тисяч ніби 
випадково, з нудьги, вперше відкри-
ли Євангеліє, і Я говорив з ними. І ще 
сім разів по сім тисяч Моїх створінь, 

злякавшись за життя близьких, вперше 

стали на молитву, щоб просити Мене 

про допомогу. І Я відповів їм.

– Виходить, Ти знову все звернув 

їм на користь?
Господь мовчав.

– Але чому Ти так дбаєш про них, 

так оберігаєш, адже вони зраджують 
Тебе кожну мить!

– Люблю! – сказав Господь.

Епізод навернення розбійника в Євангелії від Луки 
є, мабуть, одним із найважливіших місць Писання. 
Чому? Бо це документально підтверджене свідчен-
ня про людину, яка одержала спасіння!
Чи багато людей згадано в Новому Заповіті, про 

яких гарантовано відомо, що вони – спасенні? А ось 
про розсудливого розбійника відомо точно, бо Сам 
Ісус засвідчив це! Тому варто уважніше придиви-
тися до того, що сказано про це в Писанні.

«Х
іба Ти не Христос? Спаси 
Себе й нас! А другий обі-
звався і, докоряючи йому, 

сказав: Чи ти не боїшся Бога, коли 
й сам на таке засуджений? Але ми 
– справедливо, бо дістаємо належ-
не за те, що вчинили; Він же нічого 
поганого не зробив! І додав: Ісусе, 
згадай мене, коли прийдеш у Цар-
ство Твоє! А Він сказав йому: За-
певняю тебе: сьогодні ти будеш 
зі Мною в раю!» (Луки 23:39-43).

Що дійсно важливе для того, щоб 
отримати спасіння? Що необхідно 
робити? У що вірити? Що сповіду-
вати? Як отримати спасіння? І де 
проходить межа спасительної віри?

Питання це далеко не марне. І 
відповідають на нього по-різному. 
А що говориться про це в Писанні?

Перше, що привертає увагу у зга-
даному тексті, – це те, що лихослів’я 
другого розбійника не виглядає та-
ким вже й жахливим лихослів’ям: 
«Якщо Ти Христос, спаси Себе й 
нас». Він же звертається до Ісуса 
з проханням спасти їх. Ось тільки 
він не вірить, що Ісус – це Христос!

А що ж сказав розсудливий 
розбійник?

По-перше, він визнає, що Ісус 
засуджений безвинно («Він нічого 
поганого не зробив»). Значить, важ-
ливо вірити, що в Ісусі немає гріха.

«І ви знаєте, що Він з’явився для 
того, щоб взяти гріхи наші, і що в 

Ньому немає гріха» (1 Івана 3:5).
По-друге, він визнає Ісуса Го-

сподом («Пом’яни мене, Господи»). 
І при цьому вірить, що Ісус може 
його врятувати, не сумнівається, 
на відміну від іншого розбійника.

Значить, для спасіння важливо 
визнавати Ісуса Христа своїм Го-
сподом і Спасителем.

«Але щоб зростали в благодаті 
й пізнанні Господа нашого і Спа-
сителя Ісуса Христа. Йому слава і 
тепер, і дня вічного. Амінь» (2 Пе-
тра 3:18).

По-третє, він вірить, що Ісус во-
скресне після смерті. Розбійник ба-
чить, що Ісус вмирає на хресті, але 
звертається до Нього з проханням: 
«Пом’яни мене, коли прийдеш. . .» 
Значить, вірить у те, що фізична 

смерть Ісуса не буде для Нього кін-
цем і за смертю обов’язково буде 
воскресіння.

Отже, ми повинні вірити в істин-
ність воскресіння Ісуса з мертвих.

«Бо коли ти устами своїми бу-
деш сповідувати Ісуса Господом і 
серцем твоїм вірувати, що Бог во-
скресив Його з мертвих, то спасеш-
ся» (Римлян 10:9.)

І по-четверте, він визнає Ісуса 
Царем («... коли прийдеш у Цар-
ство Твоє!»). Очевидно, під Цар-
ством розбійник розумів Царство 
Небесне, а не просто якесь земне 
царство і якусь політичну владу 
земного царя. Адже і сам розбій-
ник помирає. Що йому після смер-
ті земна політична влада?

І, звичайно, він вірить (на відмі-
ну від першого розбійника), що Ісус 
має владу врятувати його і ввести 
у Своє Царство.

«Господь мене визволить від 
усякої злої справи та збереже для 
Свого Небесного Царства, Йому 
слава на віки вічні. Амінь» (2 Ти-
мофія 4:18).

Хтось може сказати, мовляв, ви-
ходить, зовсім не обов’язково для 
спасіння бути членом церкви? Адже 
розбійник не був вірним якоїсь цер-
кви, не брав участі в таїнствах, не 
знав догматів. . .

Такий висновок абсолютно хиб-
ний. Адже Церкву заснував Сам 
Христос, вона є Його Тілом. І поза 
Церквою, навіть прийнявши одно-
го разу спасительну Добру Новину, 
але не зростаючи у вірі, з часом лег-
ко відпасти, не принести доброго 
плоду і втратити спасіння.

«Ось чому ми повинні бути над-
звичайно уважними до почуто-
го, щоби часом не відпасти» (Єв-
реїв 2:1).

Олег САФОНОВ.
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Ньому немає гріха» (1 Івана 3:5).
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ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»2

№ 9 (272), ВЕРЕСЕНЬ 2021 РОКУ№ 9 (272), ВЕРЕСЕНЬ 2021 РОКУ

НАЦІОНАЛЬНИЙ МОЛИТОВНИЙНАЦІОНАЛЬНИЙ МОЛИТОВНИЙ  
СНІДАНОК ВІДБУВСЯ В КИЄВІСНІДАНОК ВІДБУВСЯ В КИЄВІ

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ РАДИ ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХВСЕУКРАЇНСЬКОЇ РАДИ ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ  
ОРГАНІЗАЦІЙ ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ ЗАХИСТУ ТРАДИЦІЙНИХ  
СІМЕЙНИХ ЦІННОСТЕЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУСІМЕЙНИХ ЦІННОСТЕЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

8 вересня 2021 року в Києві відбувся дев’ятий за рахун-
ком Національний молитовний сніданок України. Цьогоріч 
він був присвячений 30-річчю незалежності України. Близь-
ко 1200 делегатів з України та світу зібрались на Хреща-
тику в Національному центрі «Український дім», який до 
відновлення незалежності був музеєм Леніна, щоб об’єд-
натися в молитві до Бога та навколо духовних, національ-
них моральних християнських цінностей.

В
же 12 років починаючи з 2009-го з 
ініціативи депутатів-християн у Києві 
відбуваються Національні молитовні 

сніданки України, які сприяють духовно-
му єднанню політиків, державних діячів, 
керівництва нашої держави різних рів-
нів та сфер, керівників Церков і релігій-
них організацій. Національні молитов-
ні сніданки щорічно проходять у США, в 
Європарламенті, країнах Європейського 
Союзу та багатьох інших країнах світу.

Як зазначає УНН, у ІХ Національно-
му молитовному сніданку України взя-
ли участь парламентарі, урядовці, го-
лови обласних та міських рад, депута-
ти, конгресмени США, активні політики 
країн Європейського Союзу, священно-
служителі, освітяни, військові капелани, 
бізнесмени та громадські діячі.

Серед провідних політиків з-за кор-
дону були присутні конгресмен США від 
Демократичної партії Хуан Варгас, кон-
гресмен США шести скликань Джеймс 
Слеттері, конгресмен США від Респу-
бліканської партії Браян Фітцпатрік та 
Боб МакЮен – конгресмен США п’яти 
скликань від штату Огайо, радник пре-
зидента Рональда Рейгана, який допо-
магав Україні вибороти незалежність і 
повалити комуністичний режим.

Голова Верховної Ради Дмитро Ра-
зумков наголосив на важливості цьо-
го заходу для українского політикуму. 
«Це давня традиція, яка спрямована на 

те, щоб об’єднувати людей шляхом діа-
логу. Саме на таких майданчиках ми мо-
жемо зустрічатися, спілкуватися і знахо-
дити спільні точки дотику для того, щоб 
рухатися вперед. І можемо також обго-
ворити виклики. На жаль, їх багато. Діа-
лог дуже важливий. Між людьми, між по-
літиками та з Богом», – наголосив спікер.

Організатори зазначили, що це вже 
дев’ятий молитовний сніданок в Украї-
ні і за масштабами він, мабуть, другий 
після Сполучених Штатів Америки. «Ці-
кавість до заходу зростає з кожним ро-
ком. Це дуже важливо, що різні політичні 
сили, опоненти в політиці, різні фракції 
парламету, різні конфесії українського 
християнства можуть, об’єднавшись, взя-
ти перемир’я на всі політичні баталії і 
помолитися Богу про розвиток держа-
ви, припинення пандемії, про військо-
вих та сім’ї загиблих, про перемогу і мир 
в Україні. І це надзвичайно потужно», – 
сказав голова оргкомітету Павло Унгурян.

Свою історію перемоги і випробу-
вання розповів олімпійський чемпіон та 
депутат Верховної Ради Жан Беленюк. 
Перед тим, як здобути золото на Олім-
пійських іграх, Жан отримав серйозну 
травму, через яку ледь не втратив надію 
не лише на перемогу, а навіть на участь 
у змаганнях. Проте вірою і молитвою пе-
реміг обставини та зробив неймовірне 
– здобув єдине для України золото на 
Олімпійских іграх у Токіо.

Голова фракції «Слуга народу» Давид 
Арахамія наголосив, яким має бути лі-
дер, на прикладі Ісуса, коли Він мив ноги 
учням. І закликав депутатів і політиків 

об’єднуватися не проти когось, а за щось.
Юлія Тимошенко нагадала, що нам є за 

що бути вдячними, зауваживши, що і наша 
земля, і незалежність – це дар Божий.

«Я впевнений, що Бог чує наші мо-
литви. Він відповів на молитви тих, хто 
до нас молився за незалежність Укра-
їни, і ми святкуємо 30-річчя нашої не-
залежності та молимося єдиної молит-
вою: молитвою за мир, злагоду і майбут-
нє України», – сказав п’ятий президент 
України П. Порошенко.

У Молитовному сніданку взяли також 
участь представники української твор-
чої інтелігенції, журналісти, освітяни, на-
уковці, військові капелани, управлінці та 
бізнесмени. Були присутніми Павло Зі-
бров та Іво Бобул. Знову долучився до 
заходу український актор та співак Ми-
хайло Хома (Дзідзьо).

Окремою приємністю та окрасою 
заходу став виступ іванофранківчанки 
Юлії Сенюк, зворушлива промова якої 
розчулила всіх присутніх.

У 2017 році у війні на Сході загинув 
її батько, і ця особиста трагедія спону-
кала дівчину до пошуку Бога та близь-
ких стосунків із Ним, до усвідомлення 
Його батьківської ролі в її житті. У сво-
їй авторській пісні «Дякую» Юлія висло-
вила вдячність Богові як Творцю всесві-
ту та Батькові, Який піклується про Сво-
їх дітей і захищає їх. 

«Нехай цей Молитовний сніданок 
послужить для зміни наших думок, сер-
дець і світогляду. Щоб ми перевірили, 
чи в правильному напрямку рухаємо-
ся, чи залишаємо за собою хороші пло-
ди. Я вірю, що Бог благословить Україну, 
якщо ми будемо звертатися до Нього з 
чистими серцями, із чистими руками і ві-
рою. Нехай Божа ласка буде з нами!», –
наголосив старший єпископ ЦХВЄУ Ми-
хайло Паночко.

Завершився сніданок спільною мо-
литвою «Отче наш» та духовним гімном 
України «Боже великий, єдиний, нам Укра-
їну храни» у виконанні  Михайла Хоми.

Олеся БАНАХ.

«А люди тієї місцевости, пізнавши Його, 
сповістили по всій тій околиці, і до Нього 
принесли всіх хворих. І благали Його, щоб 
бодай доторкнутися краю одежі Його. А 
хто доторкавсь, уздоровлений був» (Мат-
вія 14:35-36). Проте де ж були всі ці зцілені 
люди, коли натовп кричав: «Розіпни Його, 
розіпни!» (Луки 23:21)?
А навіщо потрібен Бог, коли все гаразд? Так 

зазвичай не те що думаємо, але робимо ми.

Т
ому якраз нічого дивного не було в поведінці маси лю-
дей, які отримали зцілення від Ісуса, проте потім поли-
шили Його. Дивною як раз була поведінка деяких жінок, 

«та дехто з жінок, що були вздоровлені від злих духів і хво-
роб: Марія, Магдалиною звана, що з неї сім демонів вийш-
ло, і Іванна, дружина Худзи, урядника Іродового, і Сусанна, 
і інших багато, що маєтком своїм їм служили» (Луки 8:2-3).

Бути не тільки вдячним Богові за отримані благодіян-
ня, але ще й служити Йому, Його послідовникам «маєтком 
своїм» і грошима! Тим, із чим більшість людей розлучають-
ся насамкінець.

«Ніхто двом панам служити не може, бо або одного зне-
навидить, а другого буде любити, або буде триматись одного, 
а другого знехтує. Не можете Богові служити й мамоні» (Мат-
вія 6:24). Воно то так, але Бог, як вважає переважна більшість, 
десь у небесному (так і хочеться сказати – у космічному) про-
сторі, а гроші – от вони, ріднесенькі. І як важко розлучитися 
з ними! Особливо заради речей невидимих. . .

«Я прийшов, щоб ви мали життя, і з подостатком щоб мали» 
(Івана 10:10), – але це життя мало кому потрібне, хіба лише 
тим, кому пощастило відчути його, посмакувати ним. А це мож-
на відчути за однієї умови – вдячності за попередні Божі бла-
годіяння. Вдячність розплющує наші очі, дозволяє нам поба-
чити Божі дари, а також відчиняє двері нашого серця на за-
клик Христовий (див. Об’явлення 3:20). Дає можливість, «щоб 
Христос через віру замешкав у ваших серцях, щоб ви, закорі-
нені й основані в любові, змогли зрозуміти зо всіма святими, 
що то ширина й довжина, і глибина й вишина, і пізнати Хри-
стову любов, яка перевищує знання, щоб були ви наповне-
ні всякою повнотою Божою» (Ефесян 3:17-19). Усе це багат-
ство відкриється нам лише за однієї умови – коли ми вдячні.

Багато людей вдаються до Божої допомоги в скрутні для 
них хвилини, значно менше людей приходять до Нього у хви-
лини тріумфу, щастя. На жаль, це реалії світу цього, як і те, що 
найбільше людей відпадає від Бога в благополучні часи. І се-
ред цих відпалих чимало тих, кому Господь допоміг у ту саму 
скрутну хвилину, проте невдячність притупила їхню пам’ять 
і дозволила їм полишити свого Благодійника. . . до наступно-
го разу, наступного нещастя, наступної кризи: чи то фінансо-
вої, чи сімейної, чи то ще якоїсь, які часто трапляються внас-
лідок того, що людина відступає від Бога.

Виходить, що більшість наших проблем пов’язані з тим, що 
ми відступаємо від Бога?

Саме так, проте ця важлива істина відкривається лише тим, 
хто має вдячне серце. Саме вдячність відкриває той подостаток 
життя, який обіцяв дати всім нам Христос (див. Івана 10:10).

Злободенні виклики су-
часності, які постали пе-
ред нашим багатостраж-
дальним народом, змушу-
ють нас підносити голос 
на його захист, − на за-
хист самої основи нашого 
буття, нашої ідентичнос-
ті, традиції та культури.

У 
всі віки нашого національно-
го буття основою суспільного 
укладу народу була сім’я (роди-

на). Всупереч різним тиранічним і 
тоталітарним системам, які влада-
рювали на наших теренах, родина 
слугувала тим осередком свободи 
і любові, що не дав занепасти наці-
ональній свідомості, мові, культурі, 
релігії та добрим традиціям. Створе-
на і благословленна Всевишнім, ця 
перша людська спільнота й надалі 
виконує свою величну місію – бути 
основним місцем, де нуртує, розви-
вається і процвітає людське жит-
тя в усій його особистій, родинній і 
національній множинності та красі.

На превеликий жаль, у ХХІ століт-
ті перед українською родиною по-
стали виклики нової гендерної іде-
ології тоталітарного типу, що загро-
жує самому існуванню сім’ї як союзу 
плідної і вірної любові між чолові-
ком і жінкою та нівелює всі позитивні 
здобутки сімейного укладу життя на-
шого народу, цінностей, які розвива-
лися на основі юдеохристиянського 
передання впродовж тисячоліть. До 
них належать: рівність у гідності, уні-
кальність та особливість покликання 

чоловіка й жінки, виховання стосун-
ків до здатності укладати подружжя 
та сприймати дар народження но-
вого життя, пошана до гідності кож-
ної людини і захист людського жит-
тя від зачаття до природної смерті, 
родинна солідарність і взаємодопо-
мога поколінь, шанобливе ставлення 
до батьків і старших осіб, повага до 
прав дитини, неприпустимість домаш-
нього насильства і цькування тощо.

Ми всі стаємо свідками того, як 
всіляко намагаються очорнити все, 

що стосується виплеканих століття-
ми сімейних цінностей українсько-
го народу, називаючи їх стереотипа-
ми, прирівнюючи стать лише до со-
ціальної ролі, чого, на переконання 
новітніх ідеологів, треба позбутися. 
Ми бачимо щоразу чіткіше проти-
ставлення традиційних сімейних і 
європейських цінностей, що є нічим 
іншим, як цинічною підміною понять 
і спланованою атакою на європей-
ський вибір нашого народу. У різ-
них містах України дедалі частіше 
організовуються публічні провока-
ції проти суспільної моралі, які, найі-
мовірніше, є складовою систематич-
ного нищення морального здоров’я 
нашого народу. Ці заходи − части-
на стратегії, що має на меті посту-
пово нав’язати нам таке сприйнят-
тя людської статевості та сімейного 
життя, яке ніколи не було притаман-
ним Україні. При цьому навіть луна-
ють погрози кримінального переслі-
дування інакомислячих.

Стоячи перед лицем цих новітніх 
небезпек, застерігаємо всіх віруючих 
людей від будь-яких насильницьких 

дій і використання мови ненависті 
для обстоювання наших переконань. 
Натомість закликаємо активно кори-

стуватися своїми громадянськими 

правами і, як законослухняні люди 

у вільній країні, подавати приклади 

зразкового родинного життя, попу-
ляризуючи тим самим його красу та 

божественну досконалість і захо-

плюючи сучасну людину свідченням 

радості родинного життя та сяйвом 

життєвої мудрості цілих поколінь.
Ми відчуваємо біль у серцях ба-

гатьох вірних синів і дочок України 

і просимо засвідчити свої переко-

нання в найвідповідніший і найвід-

повідальніший спосіб − звершую-

чи молитву за збереження сім’ї та 

України. Віримо, що Господь почує 
наш молитовний заклик і ця гібрид-

на атака проти сім’ї буде зупинена.

+ Святослав.
Головуючий у ВРЦіРО, глава УГКЦ.

14 вересня 2021 року, Київ.

•    ЗАЯВАЗАЯВА

На превеликий жаль уХХІ століт- чоловіка й жінки виховання стосун-
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«АА ллюдюдии тієї місцевости пізнавши Його

ЗЦІЛЕННЯЗЦІЛЕННЯ  
ВДЯЧНІСТЮВДЯЧНІСТЮ
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ЯКЯК ПРОЙШОВ ТАК ЗВАНИЙ «МАРШ РІВНОСТІ», І ЯК ПРОЙШОВ ТАК ЗВАНИЙ «МАРШ РІВНОСТІ», І ЯК
  ХРИСТИЯНИХРИСТИЯНИ ПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ ГЕЙ-ПРОПАГАНДИ

Знаєте, про що я подумала, коли онлайн дивилася урочисту ака-
демію (зібрання), присвячену сторіччю п’ятдесятницького руху? 
Нині офіційна назва цієї протестантської деномінації – Українська 
Церква Християн Віри Євангельської. Подумала: як ми, українське 
суспільство, подорослішали. У ставленні одне до одного. До влас-
ної спадщини. До українського християнства в цілому.

Т
і, хто святкував сторіччя 
української автокефалії, 
не можуть не посвяткува-

ти трохи розумом і трохи сер-
цем сторіччя іншого христи-
янського руху в Україні. Хоча 
ще на початку незалежності 
до протестантів віряни тради-
ційних церков ставилися дещо 
зверхньо (ви, мовляв, не спасе-
тесь, ми в раю самі), протестан-
ти платили взаємністю (ви самі 
не спасетеся і Біблію не зна-
єте добре). 

Від УГКЦ і особисто Блажен-
нішого Святослава протестан-
тів вітав священник Олекса 
Петрів (зауважив, що посіяне 
християнськими конфесіями 
зерня було таке добре, що ви-
тримало 70 років тоталітариз-
му і дало прекрасні плоди). Від 
баптистів вітав Олександр Тур-
чинов (жартував, попереджав 

і казав: усі християни мають будувати разом 
країну, яка не толерує брехню, бідність, сва-
вілля, гріх і де християни будуть разом слу-
жити, працювати та перемагати).

Від уряду та Дениса Шмигаля вітав Олек-
сандр Ярема. Це було і офіційне, й неофіційне 
вітання, бо ж представник Кабміну добре знав 
багатьох присутніх і цінував їхнє служіння.

У якийсь момент камери вхопили облич-
чя Юлії Тимошенко. Я вірю, що вона відвідала 
це зібрання щиро. І подумала, що свято вда-
лося ще й тому, що була гарно підготовлена 
матчастина. Вахтанг Кіпіані зробив фільм про 
рух, з’явилися історична лекція та наукове ви-
дання. Навіть побіжно подивившись їх, мож-
на зрозуміти, звідки спільність.

Наші священники та їхні пастори були в од-
них таборах, де разом ішли на смерть. Віри-
ли в одне. (Це не перебільшення, в експери-
ментальному мордовському таборі було 600 
представників усіх конфесій. КДБ хотів, аби 
представники різних конфесій пересвари-
лися, а вони об’єдналися, створили хор, бюро 
знахідок, і табір був зразковим).

Вони надзвичайно важко пробивалися в 
часи тоталітаризму. (Протестантам забороняли 
водити на молитовні зібрання власних дітей, 
штрафуючи батьків за одне відвідання моли-
товних зібрань на 25 карбованців).

Їхніх дідів, як і наших, уже в часи пізньо-
го соціалізму проводжали в табори, співаючи 

псалмів.
А нині, у новітні часи, – теж багато що ми 

робимо разом. Під час Майдану разом були 
в наметах і разом молилися.

Сьогодні ми відчуваємо одні й ті ж загро-
зи і гуртуємося, щоб якось їм протистояти.

Нинішній очільник Церкви єпископ Михай-
ло Паночко (дуже симпатичний через свою 
сміливість та прямоту, нікого не боїться) ви-
ступав на завершення. Його виступ був, з од-
ного боку, – проповіддю, з іншого, він, наче 
почувши мої думки, сказав: «Я не кажу, що 
наша віра найкраща, я кажу: не хвалімося со-
бою, хвалімося Ісусом, бо його знають у різ-
них церквах. Хтось підійшов ближче, хтось 
далі. І хто стоїть близько – не засуджуй тих, 
хто стоїть ближче. Із 400 церков за роки не-
залежності стало 1700 громад. Це Ісус збуду-
вав. Україну пильнує Господь, і Він досягне ту 
душу, яка відкрита».  

Потім пан Михайло сказав, що «солі» (або 
«християнської закваски») треба додати і в 
Верховну Раду.

«Вибір невеликий, але не програє той, хто 
обирає дорогу правди, бо правда має віч-
ну перспективу, а неправда – засуджена. І 
що би там було, наша справа – осолювати та 
освітлювати суспільство добротою, правдою, 
милосердям».

Лана САМОХВАЛОВА.

Укрінформ.

Професійний боксер і політик Мен-
ні Пак’яо оголосив, що висуває свою 
кандидатуру на майбутніх президент-
ських виборах у Філіппінах 2022 року. 
Чемпіон з боксу у напівсередній вазі 
заявив про це під час національних 
зборів партії PDP-Laban.

«Я 
боєць і завжди буду бійцем всередині й поза 
рингом», – заявив Пак’яо у прямому ефірі під 
час промови. 42-річний християнин наразі є 

сенатором і працює у конгресі Філіппін з 2016 року. 
«Сьогодні я сміливо приймаю виклик балотувати-

ся в президенти Республіки Філіппіни, звертаючись до 
тих, хто користується перевагами філіппінського на-
роду: ваш час минув», – написав боксер в Instagram.

Пак’яо говорив безпосередньо з філіппінським наро-
дом. «Я відчуваю те ж, що і ви, – написав він у Tagalog. 
– Я знаю, які труднощі ви переживаєте, і знаю, що ви 
виснажені. Земляки, нам потрібен прогрес. Нам по-
трібно перемогти бідність. . . Нам потрібен уряд, який 
служив би нашому народу з чесністю, співчуттям та 
прозорістю».

Пак’яо зазначив, що «навіть неможливе може ста-
тися, якщо так визначив Господь».

«Найбільша боротьба в моєму житті – це не бокс, я 
б’юся, аби покласти край бідності в моїй країні». Боксер-
ська кар’єра Пак’яо прринесла йому велику популярність 
у країні архіпелагу Тихого океану.  Він єдиний володіє 
титулами чемпіона світу у восьми різних категоріях.

christianpost.com.

19 вересня центр Києва був заблокований металевими по-
ручнями, які утворили велику клітку. Був організований так 
званий «марш рівності» під захистом тисяч поліцейських, на-
ціональної гвардії і солдатів.
Учасники гей-акції своєрідно висловили «своїм захисникам» 

подяку: один із них підняв плакат з написом «Любіть сатану, 
ненавидьте поліцію». Водночас цілодобову молитовну варту 
на захист сім’ї і дітей оточили співробітники правоохоронних 
органів і заблокували репортери за допомогою спеціального 
обладнання.

Б
лизько другої години ночі 19 вересня 
перед парком зібралися тисячі спів-
робітників правоохоронних органів: 

поліція, національна гвардія, спецназ, по-
ліція діалогу і курсанти. Від станції метро 
Льва Толстого до станцій «Театр», «Золоті 
ворота» і «Університет» – вони оточують 
всю центральну частину столиці металеви-
ми щитами. Три стратегічні станції метро 
відкриті тільки для учасників параду ЛГБТ.

Вранці до молитовного караулу приєд-
налися учасники з транспарантами. Співро-
бітники правоохоронних органів оточили 
колом людей, які підтримують сімейні цін-
ності. Вони могли увійти в парк, але вий-
ти – ні. Навіть звичайні перехожі, які ви-
падково потрапили сюди, не розуміють, 
що відбувається.

Водночас на інших контрольно-пропус-
кних пунктах усі бажаючі можуть безпе-

решкодно пройти на територію гей-пара-
ду. На вході поліція перевірила всі пред-
мети на наявність небезпечних речовин. 
Крім того, не допускала людей з банера-
ми проти ЛГБТ.

Однак протягом усього гей-параду один 
з пікетерів (народний депутат Віктор Мялик) 

успішно тримав транспарант. Він також три-
мав український прапор і плакат «Бог, Кон-
ституція України і людство – проти ЛГБТ в 
країні». Спочатку співробітники правоохо-
ронних органів не дозволили йому увійти, 
ігноруючи його парламентський дозвіл. По-
тім спостерігачі «Всі разом» склали акт про 
перешкоджання парламентської діяльно-
сті. Через деякий час депутата Мялика пу-
стили, і він стояв з транспарантом на пере-
хресті. Цей напис бачила вся колона ЛГБТ.

Самі активісти ЛГБТ в цьому році стали 
сміливішими й цинічнішими. Тепер вони ви-
користовують патріотичне гасло і співають 
сімейну пісню «Україна – це я».

Обурює присутність великої кількості 
дітей на цьому дійстві. Це порушує їхнє 
право на безпечне дитинство. У колоні та-
кож багато неповнолітніх, і, напевно, бать-
ки навіть не здогадуються, що їхні діти бе-

руть участь у цьому параді.
На одному з банерів було написано: 

«Міф: традиційні цінності – це норма. Факт: 
у майбутньому ваша дитина буде небінар-
ною бісексуальною особою».

Активісти, які виступають за гомосексуа-
лізм, не соромляться говорити на релігійні 

теми. Вони використовували зображен-
ня церковних символів-хрестів та ікон на 
плакатах. «Тато сказав, що все гаразд», – це 
напис на тлі ікони Ісуса. «Гетеросексуаль-
ність є причиною аборту №1. Бог цього не 
хоче», «Люби свого ближнього», «Бог роз-
дає статеві органи як аксесуари» та інші.

У колоні гей-параду було вже згадане 
конкретне звернення: «Любіть сатану, не-
навидьте поліцію». До речі, про поліцію: 
вони підтримували правопорядок з дру-
гої ночі до чотирнадцятої дня і простоя-
ли під дощем кілька годин без їжі/води.

Одним із гасел гей-параду було ухва-
лення законопроекту 5488. У колоні мож-
на було бачити багато плакатів та бане-
рів від замаскованих під тварин напіво-
голених людей.

«У ворога не має бути свободи!» – ось 
плакат на гей-параді, що чітко висвітлює 
законопроект про «нетерпимість». Група 
«ведмедиків» також була частиною коло-
ни геїв, позиціонуючи себе у ЛГБТ-спіль-
ноті і виступали за законопроект 5488.

У центрі Києва була присутня моніто-
рингова група у складі спостерігачів «Всі 
разом!» – загалом близько 30 учасників. 
Це юристи, журналісти та психологи. За 
результатами моніторингу на дотриман-
ня прав людей, які виступають за сімейні 
цінності, було подано 11 скарг. Вони стосу-
ються дій як поліції, так і самої ЛГБТ-спіль-
ноти. Усі вони опрацьовуються, найближ-
чим часом буде опубліковано список по-
рушень та прокоментовано інциденти, які 
містять ознаки злочину.

Оксана КОВАЛЕНКО.

vsirazom.ua.
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ПРО П’ЯТДЕСЯТНИКІВ І ПРО П’ЯТДЕСЯТНИКІВ І 
РУКОПИСИ, ЯКІ НЕ ГОРЯТЬРУКОПИСИ, ЯКІ НЕ ГОРЯТЬ100 років тому в Україні почався потужний рух. Це не зна-

чить, що Церква народилася 100 років тому. Вона народи-
лася, коли перед тритисячним натовпом став звичайний 
рибалка Петро. У день П’ятидесятниці відбулася особли-
ва подія, яка заклала потужний фундамент для розбудо-
ви Церкви Христової.
«Коли ж почався день П’ятдесятниці, всі вони однодуш-

но знаходилися вкупі. І нагло зчинився шум із неба, ніби 
буря раптова зірвалася, і переповнила ввесь той дім, де си-
діли вони. І з’явилися їм язики поділені, немовби огненні, 
та й на кожному з них по одному осів. Усі ж вони сповни-
лись Духом Святим, і почали говорити іншими мовами, як 
їм Дух промовляти давав. Перебували ж в Єрусалимі юдеї, 
люди побожні, від усякого народу під небом. А коли оцей 
гомін зчинився, зібралася безліч народу, та й диву дали-
ся, бо кожен із них тут почув, що вони розмовляли їхньою 
власною мовою!» (Дії 2:14-18-21).

І
сторія, яка розпочалася в нашому брат-
стві 100 років тому, є продовженням 
того, що було в божественному проєкті. 

Це задум не людей, не політиків і навіть 
не церковників. Те, що Бог запланував, 
збудеться обов’язково. Я прожив майже 
50 років при радянській системі. Як нас 
принижували, як висміювали. . . Вчите-
лі казали: «У тебе майбутнього немає». 
Але виявилося, що є. Нам приписували 
принесення в жертву дітей, різні оргії. . . 
Робили все, щоб зупинити Божу дію, але 
не спрацювало. Тому що цю працю роз-
почали не люди, а Бог. 

Система неправди, зла, гріха, темряви 
боїться світла. Вона вміє тільки обманю-
вати й зводити наклепи. Темрява ніколи 
не погодиться зі світлом. Це протилежні 
полюси. Життя Ісуса, Його потужна на-
ука і служіння були такою світлою пер-
спективою для Ізраїлю. А закінчилося 
все, здається, крахом. І в Гетсиманії лу-
нала молитва тільки Його Одного, Того, 
Хто народив Церкву, Хто її будує, Хто її 
Глава – бо учні спали. Він будує не так, 
як ми, не світськими методами, популіз-
мом, різними способами. Успіх був досяг-
нутий у темному саду Гетсиманії, де наш 
Спаситель, схиливши чоло, з якого капа-
ли кров і піт, приймав рішення – вмира-
ти за нас чи ні, викуповувати чи ні, іти на 
смерть за нас чи ні. Його ніхто не зму-
шував. І там, у Гетсиманії, у смертельній 
боротьбі прозвучала коротка молитва: 
«Нехай Твоя, Отче, а не Моя, буде воля». 

Результат Гетсиманії
У Гетсиманії відбувалася основна бит-

ва. А Голгофа – це її наслідки. Ісус платив 
ціну. Здавалося, темрява торжествує, не-
правда взяла верх. Але там, де здається, 
що правда програє, – це тільки початок 
битви. На хресті, була здобута перемога. 
Ісус третього дня воскрес! Темрява про-
грала, але з того моменту почалася нова 
війна, яка триває до  сьогодні. Завдання 
Церкви п’ятдесятників – приводити людей 

до Ісуса. Там, біля під-
ніжжя Голгофи, почи-
нається звільнення від 
гріха, від его, амбіцій, 
зіпсутої природи. 

У Церкви є чудо-
вий Голова, прекрас-
ний Архіпастир. Він 
бачить з небес, що ми 
тут, у Києві, святкуємо 
100 років того, про що 
говорив пророк Йо-
іль: «... І буде остан-
німи днями. . .» Хто це 
відмінить? Яка партія? 
Який уряд? Які сили? 
Правда ніколи не про-
грає. Правду можна об-
плювати – та вона не 
плюне у відповідь. На 
правду можна зроби-
ти наклеп. Але її зброя 
інша. Її зброя вираже-
на у притчі про блуд-
ного сина. То був віль-
ний козак: дай йому 
гроші, дай вільне жит-
тя. . . Він мав мрію і з 
тою мрією потрапив 
до свинських корит, 
хоча малював життя в 
чудових фарбах: гар-
на компанія, автори-

тет, слава. . . На ті гачки лукавий ловить 
і нині. Він знає нашу слабку природу. 

Ісус дав нам приклад і проклав доро-
гу. Багатьох засмучує, що так багато вір 
в Україні і у світі. . . І вони воліють зали-
шатися такими, якими є. Це неправиль-
но. Бог створив людину духовною істо-
тою. І вона в пошуках. Вибір невеликий: 
або дорога правди, або дорога неправ-
ди; або широка дорога – бути, як всі, і 
не морочити собі голову, або вузька. Ісус 
сказав: «Я – дорога, правда і життя». Хто 
вибирає цю дорогу, ніколи не програє. 
Тебе можуть обплювати, оббрехати, при-
низити, можуть тримати в концтаборах. 
Але правда завжди воскресає. Прав-
да має вічну перспективу, а неправда 
буде засуджена. 

Ми не кажемо, що п’ятидесятницька 
Церква найкраща. Не хвалімся собою, 
хвалімся Ісусом. Бо Його знають в різ-
них Церквах. Хтось далеко стоїть від Хри-
ста, хтось ближче підійшов, а хтось – ще 
ближче. І той, хто близько, має розуміти 
тих, хто стоїть трохи далі, і не засуджу-
вати, а молитися за них, як молився Ісус. 

За роки незалежності Бог допоміг нам 
вирости з 400 громад до більш ніж 1740. 
Сьогодні в нашому братстві більше 50 
тисяч діток, які відвідують недільні шко-
ли. Більше 26 тисяч молоді. З Божою до-
помогою побудовано більше 1310 мо-
литовних будинків. Діють навчальні за-
клади, ведеться місіонерська діяльність, 
працює більше 10 департаментів різ-
них напрямків. 

Нові віяння смерті
Та багато ідуть широкою дорогою. Хто 

б міг подумати, що Європа, побудована 
на християнських коренях, буде їх зріка-
тися. . . І можна сміливо пророкувати, що 
Європі буде «гаплик». Тому що звернули 
з дороги правди. . . Наїлися гарно, доро-
ги гарні поробили. . . Україна аж облизу-
ється, коли дивиться на Європу. Та в нас 
своя перспектива. Над Україною пильнує 

Господь, і Він хоче Свого Духа злити на 
всю країну. Але потрапить в ту душу, яка 
відкрита для Нього. Ісус сказав: «Іди до 
Мене і пий» і: «Хто вірує в Мене, в того 
із нутра потечуть ріки води живої». 

Виклики сьогодення непрості. Вида-
ється, що пекло розкрило свої шлюзи. 
Пропаганда розпусти руйнує сьогод-
ні більше, ніж війна чи голодомор. Дух 
розпусти – це дух зла і неправди. Та ми 
не повинні тремтіти. Той, Хто з нами, – 
сильніший, ніж той, хто у світі. Дух ма-
теріалізму заполонив душі багатьох. Він 
паралізує, робить людину гарною писан-
кою, а всередині росте порожнеча. Бе-
режімо себе. Яких би матеріальних до-
статків ми не досягли, ми керуємо ними, 
а не вони – нами. Приходять нові віян-
ня та нові ідеології. Один із засновни-
ків комунізму Карл Маркс казав: «При-
вид бродить по Європі – привид кому-
нізму». Нині по Європі бродить привид 
іншого «ізму», і його нав’язують потуж-
но, із фінансовими потоками. 

Не здаваймо позицій
Біблія говорить, що наша боротьба 

– не з тілом і кров’ю, а з духами злоби 
піднебесними. Тому стіймо, як воїни, не 
здаваймо позицій. Наш духовний меч – 
Слово Боже. Вивчаймо його, любімо його 
і живім по Слову. 

Служителям Ісус говорить пасти Його 
овець. Не присвоюймо овець Божих, не 
зловживаймо дарами, талантами, здіб-
ностями. Коли ми зійдемо з рейок Пи-
сання, то будемо «відпрацьованим» ма-
теріалом. Як би гарно Церква не нази-
валася, та якщо вона не рухається по 
Писанню, вона не має майбутнього і не 
досягне цілі. 

У наших церквах має бути здорова, 
Христоцентрична наука. Про що би ми 
не проповідували, яку би тему не взяли, 
вона має привести до Ісуса, бо в Ньому 
– спасіння, прощення, життя, благодать 
на благодать. 

Вогонь Святого Духа, який ми отри-
мали в день хрещення Духом, хай па-
лає у нас. Вогонь має різні властивості 
– може спалювати, а може і хліб спекти, 
дім зігріти і врятувати від холоду. Тому 
лукавий буде робити все, щоб загасити 
цей вогонь, і це йому вдавалося протя-
гом тисячоліть. Це історія. І лукавий най-
більше боїться не наших пісень, не на-
ших талантів чи потужних лідерів, йому 
треба загасити вогонь. 

Багато з нас мали той вогонь. Але туди 
треба щось підкладати. А це жертовність, 
це посвячення. Нині Європа тремтить і 
мовчить, а зло набирає обертів, і кін-
цівка буде трагічна, якщо християнство 
не покається. 

 Наша зброя 
Наша зовнішня місія незмінна – ідіть 

і проповідуйте Євангеліє. Ми не маємо 
права змінити цю стратегію. Власне, єван-
гельський рух почався з того, що людям 
донесли Боже Слово. 

А там, де не бере Слово, має взяти до-
бра справа. Є така історія. Один солдат 
помирав на фронті. До нього підійшов 
санітар, віруючий чоловік. Побачив, що 
солдат помирає, швидко витягнув з ки-
шені Євангеліє. Та як тільки відкрив його, 
поранений попросив пити. Санітар побіг 
до потічка, приніс води. Знову відкрив 
Євангеліє, а солдат каже: «Я змерз...» Са-
нітар накрив його, знову відкрив Єван-
геліє, а солдат попросив підкласти йому 
щось під голову. Санітар знайшов якусь 
каменюку, підклав. І тоді солдат каже: «А 
тепер читай». Наша перша зброя – про-
повідь, друга – добрі справи. Бо ми ство-
рені в Христі Ісусі на добрі діла. 

А третя – потужна соціальна діяль-
ність у всіх сферах. Не тільки в тюрмах, 
але всюди аж до Верховної Ради. Ісус 
сказав: «Ви – сіль і світло». Хто відміняв 
цей наказ? Якщо Церква не впливатиме 
на суспільство, у чому тоді наша суть? Це 
вказівка не тільки нам, п’ятидесятникам. 
Це належить і братам греко- і римо-ка-
толикам, і православним, і всім в Украї-
ні, хто називає себе християнином. Нам 
усім треба осолювати й освітлювати сус-
пільство: правдою, добротою, милосер-
дям. І буде результат, тому що в цьому 
всьому нам допомагатиме Дух Святий.

Якось покликав 
мене до себе за-
ступник директо-
ра нашого інститу-
ту (на дворі поча-
лася перебудова, 
задув свіжий вітер 
перемін, але ще так, 
що на ньому, як ска-
зав один дотепник, 
можна було й заду-
біти).

– О
т, – сказав мені за-
ступник директора і 
вказав на непоказно-

го чоловіка в сірому костюмі. 
– От товариш із директивних 
органів цікавиться п’ятдесят-
никами, а ви пишете дисер-
тацію про долю пізніх про-
тестантів у СРСР, вам і кар-
ти в руки.

«Товариш із директивних 
органів» підозріливо подивив-
ся на мене і суворо промовив: 

– Ви маєте знати, що пар-
тія проголосила курс на нове 
мислення і гласність, очищен-
ня соціалізму від неприта-
манних йому нашарувань і 
відновлення справедливості 
стосовно тих, хто невинно по-
страждав від культу особи Ста-
ліна. На жаль, цим намагаються 
скористатися деякі елементи, 
щодо яких закон було засто-
совано цілком правосильно. 
Зокрема, у 1948 році в місті 
Дніпродзержинську було за-
арештовано, а потім засудже-
но до тривалих тюремних тер-
мінів ватажків бузувірської 
секти п’ятдесятників, які зі-
бралися там на свій підпіль-
ний з’їзд. І от зараз родичі од-
ного з цих так званих п’ятде-
сятницьких єпископів (він так 
і сказав «так называемых»), 
вимагають його реабілітації. 
Тому вам належить з макси-
мальною сумлінністю і гранич-
ною відповідальністю відпо-
вісти на ці питання.

І «товариш» простягнув 
мені два аркуші паперу. Пи-
тання були такими ж сувори-
ми, як і сам «товариш»: чи ма-
ють (або мали) намір п’ятде-
сятники знищити радянський 
державний і суспільний лад? 
Чи практикують вони людські 
жертвопринесення? Чи співп-
рацювали п’ятдесятницькі лі-
дери з німецько-фашистськи-
ми загарбниками і чи несуть 
вони відповідальність за зни-
щення цивільного населення? 
Чи завдають п’ятдесятницькі 
культові практики шкоду здо-
ров’ю і життю тих, хто бере в 
них участь? Чи закликають 
п’ятдесятники людей до анти-
радянських дій? І ще кілька 
питань такого ж штибу. 

Я витратив на відповіді чи-
мало часу, старанно шукаючи 
докази підривної активності 
п’ятдесятників, їхньої бузувір-
ської діяльності, сліди заколо-
тів і антидержавних перево-
ротів. Усе, що я знайшов, – це 
сотні (без перебільшення) га-
зетних статей з моторошни-
ми титулами на кшталт «Вовки 
в овечих шкурах», «З манів-
ців – на світлу путь», «Паву-
ча зграя», «І спаде з очей по-
луда» і тому подібних, кожна 
з яких звинувачувала п’ятде-
сятників у всіх можливих зло-
чинах – від держзради і до 
вбивства немовлят – і жод-
на з яких не витримала пе-
ревірки на достовірність. В 
архівах знайти щось на під-
твердження звинувачень на 

адресу п’ятдесятників мені 
також не вдалося. 

Про це я зрештою і напи-
сав по пунктах у відповідях 
на питання, які були  мені 
поставлені.

А через який час мене знов 
викликали до заступника ди-
ректора. Той самий «товариш 
із директивних органів» ди-
вився на мене зовсім без сим-
патії, очевидно, він очікував 
на якісь інші відповіді. 

– Ви, – зрештою холодно 
проказав він, – не відповіли 
на останнє запитання. 

Це була чиста правда. Бо 
останнє питання звучало так: 
чи є 13-й розділ Послання 
апостола Павла до римлян 
антирадянським? 

– Це дуже важливо, – з на-
тиском вів далі товариш. 

Він навіть вдався до роз’яс-
нень. Виявляється, під час до-
питу тоді, у 1948-му, слідчий 
запитав заарештованого п’ят-
десятницького єпископа: 

– Як ви ставитеся до ра-
дянської влади? 

– Немає влади, як не від 
Бога, – відповів єпископ.

– Що? То, може, і німець-
ка влада була від Бога? Що 
ти верзеш?

– Це не я верзу, так сказа-
но у 13-му розділі Послання 
апостола Павла до римлян.

І слідчий написав у про-
токолі: «Стверджував, що ні-
мецько-фашистська окупа-
ційна влада була від Бога і 
посилався при цьому на ан-
тирадянський 13-й розділ 
Послання апостола Павла до 
римлян».

– Розумієте, – почав я ви-
правдовуватися перед това-
ришем, – це Послання було 
написано задовго, м’яко ка-
жучи, до радянської влади. 
Ну, як воно може бути анти- 
чи прорадянським? А як хтось 
колись прочитає, що я взявся 
оцінювати антирадянськість 
«Послання»? Що він про мене 
подумає?

– Підпис свій завірте у від-
ділі кадрів! – кинув мені «то-
вариш» замість відповіді, і я 
без журби з ним розпрощався. 

Відтоді минуло років де-
сять, а може, й 15. Я брав участь 
в академічній конференції і 
так довго теревенив у кулу-
арах з колегами на наукопо-
дібні теми, що спізнився на 
пленарне засідання. А коли 
увійшов до зали, присутні  по-
чали тицяти в мене пальцями 
і вигукувати: 

– Це він!
За кафедрою тим часом 

виступав знаний історик п’ят-
десятницького руху, пастор і 
в’язень сумління Володимир 
Франчук. Виявилося, що бу-
квально за хвилину перед тим 
Володимир Іванович пере-
повідав аудиторії зміст моїх 
відповідей, які він віднай-
шов, працюючи в архіві. Цей 
на той час вже історичний до-
кумент настільки кардиналь-
но різнився від інших тодіш-
ніх оцінок п’ятдесятництва, що 
Франчук запам’ятав моє пріз-
вище. Він перервав виступ, пі-
дійшов до мене просто в залі 
(ми не були знайомі), потис-
нув руку і сказав: 

– Це була чесна робота!
А я собі подумав: як гар-

но, що я не відповів тоді на 
останнє питання!

Віктор ЄЛЕНСЬКИЙ.

Професор НПУ ім. М. 
Драгоманова.

Михайло Паночко
Старший єпископ Української Церкви 

Християн Віри Євангельської
почався потужужжниниййййй ррух Це не зна- Господь, і Він хоче Свого Духа злити на
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В євангельському епізоді про чудесний улов риби 
(Луки 5:1-11) можна побачити кальку наших стосунків 
із Господом, хіба що в дещо стислому вигляді: час, який 
зайняв у цьому епізоді кілька годин, зазвичай займає 
в людей певний, часто доволі значний відрізок життя.

«Ц
ілу ніч ми працювали, і не 
вловили нічого» (Луки 5:5) – 
часто ми мусимо визнавати, 

що наші задуми, наші старання, зу-
силля зазнали краху, усе, на що ми 
сподівалися, виявилося марним. Ви-
знати це не кожному під силу, але 
коли ми робимо це, ми відкриває-
мо себе для Бога.

Він дуже делікатний і не надто 
голосно про Себе нагадує, коли ми 
захопливо втілюємо в життя свій 
черговий задум. Та, чесно кажучи, 
нам часто немає до Нього жодного 
діла, адже в нас стільки важливих, 
на нашу думку, справ і грандіозних 
планів, які очікують на здійснення та 

якнайшвидше втілення. Коли ж зазна-
ємо краху або ж отриманий резуль-
тат не задовольняє нас, тоді, заспо-
коївшись від задумів та невтілених 
планів, ми можемо почути тихий го-
лос: «Попливи на глибінь і закинь на 
полов свій невід» (Луки 5:4), – тобто 
спробуй ще, зроби останній ривок, 
але тепер уже з Моєю допомогою. 
Збоку, з людського розуміння, цей 
жест – повне безглуздя, тому неда-
ремно його часто називають «кро-
ком віри», адже віра – це не знання 
чи якісь дані, що піддаються певно-
му обчисленню та прогнозуванню, це 
крок у темряву, у невідоме, і лише до-
віра Богу, Його Слову підтримує нас 

у цьому. Мало в Бога вірити (бо «й 
біси вірують і тремтять», Якова 2:19), 
Богові треба довіряти. І тільки таким 
чином ми можемо налагодити з Ним 
справжні, а не теоретичні стосунки.

«А зробивши оце, вони безліч риби 
набрали і їхній невід почав прори-
ватись. . .» (Луки 5:6), – це прогнозо-
ваний результат, коли в хід справи 
втручається Бог: стається диво. Коли 
в наше життя входить Бог, завжди 
стається диво, між іншим, правиль-
не і зворотне: коли в нашому жит-
ті стається якесь несподіване диво 
– нас відвідав Господь. Якою буде 
наша реакція на це диво: вважати, 
що це просто збіг обставин, чи ви-
знати, що це диво?

«А як Симон Петро це побачив, 
то припав до колін Ісусових, кажучи: 
Господи, вийди від мене, бо я гріш-
на людина!» (Луки 5:8), – рибалка 
Симон правильно оцінив ситуацію: 

недаремно тут згадується його дру-
ге ім’я, яке з часом дав йому Христос: 
«Блаженний ти, Симоне, сину Йонин, 
бо не тіло і кров тобі оце виявили, 
але Мій Небесний Отець. І кажу Я 
тобі, що ти скеля, і на скелі оцій по-
будую Я Церкву Свою, і сили адові 
не переможуть її» (Матвія 16:17-18). 
Але все це станеться пізніше.

У той момент лише Ісус знав, що 
буде далі, Симон не знав, але зро-
бив правильний вибір: «І вони по-
витягали на землю човни, покинули 

все, та й пішли вслід за Ним» (Луки 
5:11). Важливо не тільки визнати Ісу-
са своїм Господом, але й піти за Ним. 
При тому від того, скільки всього ми 
залишимо на «березі», тобто скіль-
ки залишимо в старому житті дріб-
них образ, гріховних звичок (у грі-
ха є «добра» властивість ставати 
звичкою), усілякої метушні, яка зда-
ється нам такою важливою, настіль-
ки ближчими ми станемо до Христа: 
як у цьому житті, так і в житті май-
бутнього віку.

Коли в дитинстві всі дітки мрі-
яли про братика або сестрич-
ку, я сердилася на всіх і насам-
перед на своїх батьків. Не мог-
ла їм пробачити того, що в мене 
є сестра... І не будь-яка, а – се-
стра-близнючка...

У
ся батьківська любов, увага та тепло нале-
жали нам двом однаково. А хотілося на-
впаки – аби все присвячували мені: і час, 

і турботу і навіть подарунки, які чомусь завж-
ди в нас зі сестрою були однаковими.

Віра була іншою. Вона любила мене і ні-
коли не ревнувала до батьків. Її щиро диву-
вали моя поведінка, мої істерики і сльози че-
рез те, що в мене є вона. Ще змалечку Віра 
була втіленням добра і привітности, що ще 
більше розпалювало мою неприязнь до неї. 
Може, у глибині душі я любила сестру, але ні-
кому в цьому не зізнавалась.

Мене дратувало, що Віра носить такі ж суке-
ночки, як у мене, що мама заплітає їй такі ж, 
як у мене, хвостики та косички, що часто бать-
ки ставлять Віру мені за приклад, вихваляю-
чи її поведінку та доброзичливість. Мене дра-
тувало, що Віра не давала мені бути особли-
вою і єдиною. Ще з народження мені випала 
доля мати в житті двійника. Віра була не про-
сто моїм відображенням у дзеркалі, вона була 
моєю тінню, моєю копією, моєю постійною су-
путницею. А ще мене дратувало те, що все таки 
я любила її. І якби, не дай Боже, хтось із чужих 
скривдив мою сестру, то отримав би від мене 
добрячого прочухана. Якими б суперечливи-
ми не були мої міркування, але це було саме 
так – Віра мене дратувала тому, що я не мог-
ла її не любити. І я картала себе за цю любов 
та свою безталанну нещасливу дитячу долю. . .

Роки спливали швидко, і якось непомітно 
я змирилася з думкою, що маю сестру-близ-
нючку. Ми пішли в перший клас, де нас не роз-
різняли і постійно плутали. Я почала це вико-
ристовувати на свою користь – часто обманю-
вала однокласників, які не одразу навчилися 
розпізнавати, хто з нас – Віра, а хто – Люба. 
Та й Віра завжди мені підігрувала і, зрештою, 
усе виходило весело.

Мама одягала нас в однакові речі, роби-
ла однаковісінькі зачіски, усе інше в нас було 
однаковим. Тому коли вчителька викликала 
до дошки Віру, я з легкістю могла піти відпо-
відати замість неї або, навпаки, коли я не ви-
вчила вірша, Віра могла розповісти його за-
мість мене. Але ніщо не вічне, вже у другому 
півріччі і вчителі, й однокласники розкрили 
нашу, не зовсім чесну, таємницю. Я стала сама 
собою і після цих випадків більше ніколи не 
грала роль Віри.

Проте навіть у цій дитячій нечесності й брех-
ні були позитивні моменти. Нарешті я зблизи-
лася із сестрою і почала сприймати її як щось 
потрібне в житті, як невід’ємну частинку себе. 
І що далі спливали роки, то більше я прив’я-
зувалася до Віри. Від колишньої дитячої рев-
ности не залишилося й сліду.

Уже в старших класах я зрозуміла, як пре-
красно мати сестру. З нею можна ділитися 

таємницями і нарікати на несправедливість, 
із нею можна ходити на прогулянки і зовсім 
не треба шукати собі інших подруг, адже все 
одно вона буде найближчою, їй можна роз-
повісти про свої побачення з хлопцями і не 
соромитися подробиць…

У стосунках із Вірою не виникало жодних 
проблем. Подорослішавши, ми ніколи не сва-
рилися і не сперечалися, нам ніколи не по-
добалися ті ж самі хлопці і ми завжди знахо-
дили компроміс у критичних ситуаціях. Хоча 
критичних ситуацій практично не виникало. 
Ми змінювалися з роками, і в кожної з нас 
формувався свій особливий характер. Навіть 
проблем на рівні побуту ніколи не було – ми 
не чубилися через одяг, бо мали різні уподо-
бання і смаки і вже з сьомого класу одягалися 
зовсім по-різному, удома в кожної були свій 
куточок і місце для речей, ми почергово при-
бирали і завжди допомагали одна одній. Ма-
буть, прикладу ідеальніших стосунків, які були 
в нас із Вірою, я не знаю. . . Хоча і в нашому 
житті був один момент – переломний, чи то 
пак момент-урок, який навчив нас багато чого 
і дозволив зробити певні життєві висновки. . .

* * *
Коли нам виповнилося по чотирнадцять, 

наші батьки поїхали за кордон на заробітки. 
Адже роки спливали, потрібно було подбати 
про наше з Вірою майбутнє, зокрема про репе-
титорство та вступ у вищий навчальний заклад.

Наглядати за нами залишилася бабуся На-
стя, татова мама. Ось так ми й зажили втрьох – 
дружньо і спокійно. Щомісяця батьки надси-
лали гроші, і ми з Вірою практично ні в чому 
собі не відмовляли, нам нічого не бракувало. 
Хіба що – материнської ласки та підтримки 
тата. . . Але чотирнадцять років – це якраз той 
вік, коли починаєш дорослішати і сприймати 
життя зі всіма його позитивами та негативами.

На жаль, нас із Вірою не оминула лиха доля 
дітей батьків-заробітчан. Дуже скоро з ідеаль-
них дівчаток ми перетворилися на впертих і 
неслухняних. Перестали економити і витрача-
ли усе, що батьки надсилали нам на навчан-
ня. А ще збагнули, що нас не контролюють, і 

можна робити усе, що заманеться, не боячись 
сварок і нарікань.

У вир безтурботного юнацького життя спо-
чатку з головою поринула я. А тоді вже й Віра. 
Бабуся Настя вірила нам, а ми користалися її 
довірою. Часто обманювали, почали прогулю-
вати уроки і зв’язалися з не вельми пристой-
ною компанією. Не було людей, які могли би в 
той час сказати нам, що такий спосіб життя га-
небний і що нічого, окрім зла, він не принесе...

Навчання нас не цікавило. Адже вільний 
час можна було присвячувати набагато ціка-
вішим речам – хлопцям і пригодам, святкуван-
ням та дискотекам. Одного разу у вихідні ми 
з сестрою пішли на день народження до зна-
йомої Ірини. Компанія, яка зібралася на свят-
кування, була не дуже знайомою, але ми були 
доволі розкуті й товариські, тому почувалися, 
як у своїй тарілці. До іменинниці прийшло біль-
ше хлопців, аніж дівчат, що, звісно, не могло 
не тішити. Це означало, що вечір буде бага-
тим на пригоди, залицяння та юнацькі інтриги.

Так і сталося. Уже ближче до опівночі я за-
хмеліла й опинилася в обіймах нового знайо-
мого, старшого за мене Сергія. Коли Віра при-
йшла кликати мене додому, я безпечно сказа-
ла, що сьогодні залишуся ночувати в Ірини і 
повернуся завтра зранку. Сестра спробувала 
переконати мене, мовляв, нароблю дурниць, а 
потім шкодуватиму, але я не послухалася. Цю 
ніч я провела не у своєму ліжку. . .

На ранок прокинулася одна. У спорожні-
лій квартирі було тихо, лише Ірина поралася 
на кухні. Прибирала та мила посуд. Я вийшла 
до неї заплакана, сором’язливо, не підводячи 
очей, попросила чаю. Знайома не відмовила, 
пригостила сніданком, а тоді попросила піти, 
адже в обід мали повернутися її батьки. Не 
хотіла, щоб вони побачили у квартирі мене.

Я пішла. Але повертатися додому не хотіло-
ся. Гуляла містом, а в пам’яті виринали спога-
ди з вчорашнього вечора: захмелілі обличчя 
недавніх знайомих, беззмістовні розмови та 
сестра, яка просила мене йти додому. . . Пла-
кати вже не було сил, хотілося зникнути і ні-
коли не повертатися.

Віра зустріла мене доброзичливо, усе ви-
слухала, поспівчувала, а потім сказала, що це 
вона винна в тому, що сталося. Адже не за-
лишилася зі мною, а навпаки, покинула мене 
саму, з чужим хлопцем. . .

Із кожним днем вона дорікала собі все 
більше, а через три місяці, коли я дізналася, 
що вагітна, взагалі почала картати себе. . . Ми 
розшукали Сергія, який після дня народження 
Ірини не з’являвся в моєму житті. Разом із Ві-
рою розповіли про те, що він стане батьком. 
Хлопець зреагував на цю звістку іронічно і 
байдуже, мовляв, батьком він не буде і вза-
галі мене не знає і знати не хоче. . .

Тоді я пішла на крайнощі і, не порадившись 
із сестрою, вирішила зробити аборт. Народжу-
вати боялася, боялася осуду людей, знайомих, 
однокласників та вчителів. А особливо батьків. 
Адже я була школяркою – одинадцятикласни-
цею – і в ролі матері аж ніяк себе не уявляла.

Лікар від цього рішення довго мене не від-
мовляв, його цікавило тільки одне – чи в змозі 
я оплатити операцію. Переконавшись у моїй 
платоспроможності, виписав якусь цидулку і 
сказав прийти наступного дня. Мовляв, уже 
завтра я буду вільною і від свого страху, і від 
ненародженої дитини.

А вранці наступного дня Віра зчинила скан-
дал. Вона знайшла довідку, яку видав лікар, і 
здогадалася, що я запланувала зробити аборт. 
Звісно, того дня вона не випустила мене з квар-
тири. Я плакала і просила, а вона спокійно і 
виважено пояснювала мені, що вбити дитя – 
найбільший гріх. Переконувала, що все буде 
гаразд, що вона допомагатиме мені і що бать-
ки зрозуміють та пробачать, як тільки на світ 
з’явиться їхній онук чи онучка.

Вагітність минала важко. Я занедбала нав-
чання в школі, почувалася зле, постійно пла-
кала. . . Дізнавшись про те, що я вагітна, до-
дому повернулася мама. Життя кардинально 
змінилося. Я втратила не тільки безтурботну 
юність, а й саму себе.

А Віра завжди була поруч. Щодня. . . Продо-
вжувала навчання в школі, а коли приходи-
ла з уроків, весь свій час присвячувала мені. 
І навіть під час пологів були присутніми не 
батько дитини, не мої мама чи тато, а сестра. . . 
Вона повністю розділила зі мною усі муки. А 
тоді, коли народилася моя донечка – усі ра-
дощі та щастя. . .

* * *
Ми з Вірою різні. Віра віддає перевагу 

скромному одягу, мені подобається яскра-
вий стиль. Сестра мовчазна, а я – говірка і не-
посидюча. Ми різні, але настільки ж і однако-
ві. Схожі зовнішньо. . . Ми – сестри-близнюч-
ки і, попри різний внутрішній світ, маємо одне 
серце на двох. . .

Якби в моєму житті не було сестри, я б не 
мала прекрасної донечки Віри, яку й назва-
ла на її честь. . . І ніколи б не схаменулася і 
не почала жити заново – справжнім життям.

Моя маленька Вірочка росте без батька, 
проте сестра каже, що все обов’язково нала-
годиться. І поки що в моєї доні – найкраща тіт-
ка на землі. Десь глибоко в душі я розумію, що 
Віра любить мою дитину більше, аніж я. Але 
цього разу я не ревную. . .

Коли вв дддиитиннстсстствві всі дітки мрі Віра зустріла мене доброзичливо усе ви-

ОДНЕ СЕРЦЕ НА ДВОХ…

таємницями і нарікати на несправедливість можна робити усе що заманеться не боячись
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Прихід Божого Сина у світ му-
сить викликати переворот у сум-
лінні людей. Стосовно Його Осо-
би та Його Слова не може існува-
ти жодного застереження. Його 
необхідно прийняти безумовно, 
з цілковитою вірою, і цьому не 
можуть завадити жодні звичаї, 
ідеології чи вчення із Мойсеєвим 
законом включно.

З
розуміла річ, що поведінка і вимоги Ісу-
са приводять до кризи сумління в кожно-
го, хто Його слухає, хто з Ним зустрічаєть-

ся. Адже зустріч з Ісусом може завершитися 
або повним прийняттям Його з вірою та лю-
бов’ю; або збентеженням, як у Никодима; або 
ж глухою і затятою ворожістю – у тих, хто не 
має найменшого наміру зректися власних ду-
мок, власних інтересів, власного способу жит-
тя і перекручує кожен вчинок Ісуса, намагаю-
чись виправдати свою поведінку безглуздими 
мотивами – наприклад, скрупульозним дотри-
мання суботи, так, начебто воно могло стано-
вити якесь обмеження для Божих дій.

Таким чином присутність Ісуса у світі стає ве-
ликим судовим процесом, що його Він влаштовує 

над світом, тим часом, як світ думає, що вла-
штовує його над Ним (Івана 3:19). Ісуса зви-
нувачують, потім арештовують, засуджують і 

розпинають. Але все це, з одного боку, вияв-
ляє найглибші задуми Його ворогів супро-
ти Бога, а з іншого – здійснює Божий план 

спасіння всіх віруючих: із пшеничної зерни-

ни, похованої в землі, виросте новий повний 

колосок; пастир своєю смертю рятує овець!
Ісус прийшов для того, щоб цей суд здійс-

нився (Івана 9:37). І йдеться про розрізнен-

ня не так між праведниками і грішниками – 

адже всі грішні, і всі мусять «відродитися», щоб 

увійти в Царство Боже (Івана 3:5), – як радше 

між тими, хто приймає, і тими, хто відкидає 
Бога, Який об’являє Себе в Особі Свого Сина.

Для Івана не такий важливий страшний суд 

наприкінці світу. Набагато важливіше для кож-

ної людини те, що відбувається кожної миті її 
життя, щоразу, коли вона стоїть перед вибо-

ром між тим, бути з Христом чи стати проти 

Нього; між тим, вірити по-справжньому, тоб-

то вірити в Божого Сина своїм життям і вчин-

ками, чи відкинути Його.

Година засудження Ісуса (Івана 12:31) – 

насправді це година засудження світу, тобто 

всіх тих, хто стає Його ворогом. Це засуджен-

ня диявольської сили («князя цього світу»), ви-

димим виявленням якої, у кінцевому підсум-

ку, є їхня поведінка.

Антоніо ДЖИРЛАНДА.

«Ключ до Біблії: Новий Заповіт».

Життя відродженого християнина характеризуєть-
ся постійними духовними практиками – щоденним 
читанням Слова Божого та молитви. Ми знаємо, що 
для того, аби залишатися бадьорими у вірі, необхід-
не щоденне спілкування з Богом. Однак, окрім зга-
даних, існують інші духовні практики, яким або на-
дають занадто великого значення, або ж навпаки – 
нехтують ними. Як-от дотримання посту, наприклад.

Н
а жаль, у наших церквах не так 
часто можна почути проповідь 
на цю тему. А тому, не знаючи до-

стеменно змісту цієї духовної прак-
тики, ми можемо нехтувати нею. 
Тому необхідно розуміти, для чого 
ми постимо і чого можемо очікува-
ти від посту. 

Що таке піст?
Слово «піст» (гр. «nesteia») в ори-

гіналі означає «утримання від спо-
живання їжі». Постити – означає тим-
часово відмовитися від їжі для кон-
кретної духовної цілі. Однак суть 
посту – не лише в тимчасовому об-
меженні споживання їжі.

Якщо дослідити й проаналізувати 
всі згадані в Біблії випадки посту, то 
можна коротко резюмувати, що піст 
– це завжди наслідок глибокого ду-
ховного переживання. Піст виражав 
визнання глибокої залежності від 
Бога. Піст – це скорботне,  вкрай не-
обхідне шукання Бога та Його волі в 
часи горя, болю та важких обставин.

Чому саме відмова від їжі? Цікаво, 
але дуже часто люди в стані стресу, 
тривоги або ж глибоких переживань 
втрачають апетит і просто забувають 
поїсти, повністю зосереджуючись на 
своїх уболіваннях.

Тому піст – це природна реакція 
на духовні обставини і переживан-
ня. Піст завжди був спровокований 
глибокою духовною потребою. Це 
не те, до чого ми повинні себе при-
мушувати. Не варто постити задля 
посту, дотримуючись його як зви-
чайного релігійного обряду.

Рішення постити – це завжди до-
бровільний крок виразити свої пе-
реживання перед Богом. Це не є Бо-
жою постановою чи наказом. У Бі-
блії згадується лише один випадок, 
коли Бог повелів Своєму народу по-
стити, – це був публічний піст, який 
відбувався раз на рік у день Вику-
плення (Левит 16-й розділ). Сьогод-
ні християни не святкують цей день, 
Бог не вимагає цього посту від нас. 
Піст – це лише наше власне бажан-
ня та ініціатива.

Не варто сприймати піст як голо-
дування. Піст – це не інструмент для 
покарання плоті. Від нашої гріховної 

природи ми нікуди не дінемося, плоть 
не стане святішою або ж смиренні-
шою після цього. Проте піст – це один 
із найкращих інструментів для кон-
центрації на Богові.

Піст – це не спосіб примусити 
Бога зробити те, що ми хочемо. На-
впаки, це час, який змінює нас. Піст 
– це не підсилювач наших прохань. 
Це прожектор або ж об’єктив, у фо-
кусі якого – Бог.

Важливо розуміти, що сам піст ні-
коли не робив когось святішим чи 
духовнішим. Підставою для посту є 
наше щире бажання сконцентрува-
тися на Бозі, дізнатися Його волю, 
проаналізувати своє духовне жит-
тя, покаятися в гріхах, знайти втіху і 
зцілення в Бозі.

Піст – це смирення плоті і духа, 
визнання повної залежності від Бога, 
проголошення Його влади у всіх жит-
тєвих обставинах.

У всіх випадках посту, описаних у 
Біблії, незмінною його складовою є 
молитва. Мало просто відмовитися 
від їжі, намагаючись сконцентрува-
тися на Богові. З Богом треба гово-
рити про свої переживання, обста-
вини і духовну боротьбу. І в цьому 
допомагає молитва.

За яких обставин постили 
біблійні герої?

Коли шукали Божої допомо-

ги, захисту і керівництва. Саме 
такою була мета посту цариці Ес-
тер, пророка Йоіла та царя Давида. 
Ці біблійні персонажі постили, бла-
гаючи Бога про захист від ворогів у 
час небезпеки. Глибокі переживан-
ня за долю народу та їх вияв перед 
Богом супроводжувалися молитвою 
та відмовою від їжі.

Коли каялися у скоєних грі-
хах. Народ Ніневії постив, коли Йона 
оголосив їм Божий суд. Сповідував і 
оплакував власні гріхи також Ездра, 
смиряючись перед Богом через мо-
литву і піст.

Коли зосереджувалися на Бо-

жому задумі і Його відкритті. Да-
ниїл постив в очікуванні відкриття 
від Бога. Він не міг думати про їжу, 
бажаючи зрозуміти Боже Слово. Це 
було найважливішим для нього, аж 

поки Господь дав йому відкриття.
Коли дотримувалися дня Ви-

куплення. Це було конкретне Боже 
повеління – щорічний публічний 
піст, під час якого ізраїльський на-
род каявся і оплакував свої гріхи 
перед Богом.

Коли сумували за близькими 

після їх смерті. Так Давид постив 
і плакав за своїми померлими діть-
ми. Так Ізраїль постив після смерті 
Саула та Йонатана.

Коли призначали лідерів на 

служіння. У Новому Заповіті чи-
таємо, що коли апостоли признача-
ли лідерів на служіння, вони моли-
лись і постили. Це було надзвичай-
но важливим рішенням, тому їхні 
серця були переповнені прагнен-
ням зробити правильний вибір, шу-
каючи Божої волі. Апостоли настіль-
ки відповідально ставилися до цьо-
го, що відмовились від приймання 
їжі на певний час.

Яким буває піст і які його 
часові проміжки?

У Біблії немає конкретних вказі-
вок, як саме постити і скільки часу. 
Найдовший піст, згаданий у Біблії, 
тривав 40 днів – так постили проро-
ки Мойсей та Ілля. У Новому Запові-
ті Ісус також здійснив сорокаденний 
піст, щоб на самоті та в спокої приго-
туватися до Свого служіння: «Він по-
стив сорок день і сорок ночей і на-
решті зголоднів» (Матвія 4:2).

Цар Давид нічого не їв протягом 
семи днів, цариця Естер разом із єв-
рейським народом постила три дні. 
Часто піст брали від сходу до захо-
ду сонця.

Одним із різновидів посту, описа-
них в Біблії, є так званий «піст Дани-
їла». Він передбачає вживання лише 
простої їжі протягом трьох тижнів. «Я 

не їв ніякої вишуканої страви, м’я-
са й вина не брав до уст та й не на-
мащувався мастями, доки не мину-
ло повних три тижні» (Даниїла 10:3).

Іноді пости в Біблії були не лише 
утриманням від їжі – часто люди, які 
постили, не пили навіть води.

Про конкретно визначені часові 
рамки для посту говорити складно. 
Оскільки немає конкретного Божо-
го повеління, кожен християнин сам 
для себе визначає часові проміжки 
власного посту.

Хоча піст у Біблії майже завжди 
супроводжується утриманням від 
їжі, існують інші способи посту. Усе, 
від чого ви можете тимчасово від-
мовитися, щоб краще зосередитись 
на Богові, може вважатися постом.

Сучасний піст – це відмова від 
того, що відволікає від Бога. Проана-
лізуйте, скільки часу ви проводите зі 
своїм ґаджетом? Можливо, відмова 
від користування соцмережами вам 
дається набагато важче, ніж відмова 
від їжі? У всякому разі, утримання від 
речей, які забирають на себе нашу 
увагу або ж приносять особливе за-
доволення, – це хороший спосіб ви-
разити своє смирення перед Богом.

Неправильні мотиви для посту
Бажання схуднути, поліпши-

ти обмін речовин в організмі. Та-
кий підхід до посту категорично не-
правильний і точно не принесе ко-
ристі. Для схуднення існують інші 
методи, тож не варто мати таку моти-
вацію, починаючи цю духовну прак-
тику. «Бо Царство Боже не пожива 
й питво, але праведність, і мир, і ра-
дість у Дусі Святім» (Римлян 14:17).

Піст – це не голодування. Якщо 
наш піст – це лише утримання від 
їжі, ми не можемо дочекатися його 
закінчення, щоб нарешті поїсти, якщо 

всі наші думки сконцентровані лише 
на цьому, то таку практику навряд чи 
можна назвати постом.

Бажання вразити інших, по-

казати свою праведність. Піст не 
має бути інструментом демонстра-
ції власної духовності. Ісус навчав, 
що піст із релігійних міркувань – це 
особиста, навіть таємна справа між 
Богом і людиною, яка постить (Мат-
вія 6:16-18). Притча про фарисея та 
митника показує, що піст не робить 
людину морально або духовно кра-
щою за інших (Луки 18:9-14).
Бажання дотриматися релі-

гійної формальності. Не варто 
постити лише тому, що «всі постять» 
або ж «християнам треба». Не варто 
постити тільки через те, що прийшов 
період посту. Якщо ми не розуміє-
мо змісту посту, ця духовна практи-
ка стає просто зовнішнім релігій-
ним обрядом. Бога можна порівня-
ти з батьком, якому не подобається, 
коли діти висловлюють свою любов 
не за велінням серця, а лише з по-
чуття обов’язку (Ісаї 58:5-7).

Бажання випросити чогось у 

Бога. Бог не завжди відповідає на 
молитви так, як ми того хочемо. Як 
результат, може з’явитися думка якось 
«задобрити» Бога, щоб Він таки дав 
бажану відповідь на наше прохан-
ня. Беручи піст з метою попросити в 
Бога милості і захисту, ми не підси-
люємо наше прохання, ми виявляє-
мо смирення перед Богом. Перш ніж 
розпочинати піст за якусь потребу, 
варто звірити свої бажання і цілі зі 
Словом Божим.

Якщо вирішили постити
Сконцентруйтесь на тому, хто та-

кий Бог; роздумуйте про вірність і 
благодать, які Він дарує Своїм ді-
тям; перевіряйте свій духовний стан; 
перевіряйте свою мотивацію; звер-
шуйте піст у дусі смирення і радості.

Випробування, які ми пережива-
ємо, іноді відводять наш погляд від 
Христа. Не використовуйте піст, щоб 
концентруватися на власних пробле-
мах чи намагатися змусити Бога не-
гайно вирішити проблему. Впокоряйте 
своє серце і бажання своєї. Постіть, 
щоб поглибити стосунки з Богом та 
максимально наблизитися до Нього.

 «А як постите, то не будьте сумні, 
як оті лицеміри: вони бо зміняють об-
личчя свої, щоб бачили люди, що по-
стять вони. Поправді кажу вам: вони 
мають уже нагороду свою! А ти, коли 
постиш, намасти свою голову, і лице 
своє вмий, щоб ти посту свого не ви-
явив людям, а Отцеві своєму, що в та-
їні; і Отець твій, що бачить таємне, 
віддасть тобі явно» (Матвія 6:16-18).

ЖЖиття відродженого християнина характеризуєть- всі наші думки сконцентровані лише 

ПІСТ: КОЛИ, ЯК І ДЛЯ ЧОГО

Прихід Божого Сина у світ му над світом тим часом як світ думає що вла розпинають Але все це з одного боку вияв спасіння всіх віруючих: із пшеничної зерни

БОЖИЙ ПРИХІД І СУДБОЖИЙ ПРИХІД І СУД
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УКРАЇНА  – ЄВРОПА:УКРАЇНА  – ЄВРОПА: БЛАГОВІСТ ТРИВАЄ БЛАГОВІСТ ТРИВАЄ
Відома українська приказка «Нашого цвіту по всьо-

му світу» добре характеризує наш народ. У часи еко-
номічних лихоліть українські заробітчани не цурають-
ся тяжкої роботи на чужинських землях, щоб забез-
печити своїм родинам більш-менш гідне життя. Не 
оминула ця тенденція і новітні часи. За деякими да-
ними від п’яти до семи мільйонів наших співвітчиз-
ників шукають кращої долі у країнах Європи.

І 
багато з них знайшли цю долю, 
хоча, мабуть, і не уявляли, що вона 
виглядатиме саме так. Бо шукали 

спасіння від злиднів, а знайшли віч-
не спасіння в Ісусі Христі від влади 
гріха і смерті. 

Волею Бога віруючі заробітча-
ни, опинившись за кордоном, поча-
ли збиратися, щоб разом молитися і 
шукати Бога. Так мало-помалу в кра-
їнах Європи утворилися церкви хри-
стиян віри євангельської: понад 12 

громад діють у Польщі, 21 – в Іспанії, 
чотири – у Німеччині, дві – у Бельгії, 
три – в Італії, дві – у Португалії, одна 
– у Швеції. Організаційно вони на-
лежать до Української Церкви Хри-
стиян Віри Євангельської.

Щоб допомогти їм триматися до-
брої дороги й ефективно благовісти-
ти Євангеліє ще не віруючим україн-
ським заробітчанам, правління УЦХВЄ 
доручило Юрію Веремію відповіда-
ти за працю церков ХВЄ в Західній 

Європі. Через пандемію ця праця 
більше тривала в онлайн-форма-
ті. Послаблення карантинних обме-
жень дозволило цього року україн-
ським служителям відвідати братів 
і сестер у Західній Європі. 

Поїздка тривала з 2 по 14 верес-
ня. Делегація з України (єпископ Юрій 
Веремій, пастори Олександр Попчук 
та Олег Карпюк), а також пастор-мі-
сіонер Борис Сафонюк, який слу-
жить в Дубаї, взяли участь у восьми 
різнопланових служіннях. Провели 
водне хрещення, служіння спомину 
Господа, благословення новонарод-
жених і рукопокладання на пастор-
ське та дияконське служіння, зверши-
ли ряд молитов за духовне хрещен-
ня, за зцілення, за потреби Божого 
народу тощо.

3 вересня в Празі відбулося засі-
дання комітету українських церков 

ХВЄ в Європі за участю 15 служи-
телів цих церков та гостей з Украї-
ни. Було проаналізовано виконання 
рішень, прийнятих на попередньо-
му засіданні комітету 7 лютого 2020 
р. у Берліні; надана інформація про 
життя та працю церков за минулий 
рік; сформований план діяльності 
на наступний рік.

Директор Департаменту благо-
вісту УЦХВЄ Олександр Попчук про-
читав семінар про виклики та відпо-
відальність благовісників у ХХІ сто-
літті (на основі тексту з 2 Тим. 4:5). 
Було вирішено створити список єв-
ропейських міст, де потенційно мож-
на починати служіння, а також мо-
литися за ці міста і за служителів, 
готових там працювати. Серед пла-
нів на майбутнє – заснування шко-
ли лідерства та управління від Інсти-
туту християнського керівництва та 

управління Руді Дюка, а також прак-
тичної школи місіонерства. Наступ-
на зустріч комітету запланована на 
січень 2022 року.

7 вересня у Римі делегація прове-
ла служіння в приміщенні, яке люб’яз-
но надає українським віруючим для 
зібрань Апостольська Церква Італії. 
Наступного дня відбулася зустріч із 
президентом цієї Церкви Емману-
елем Фродіані. На ній обговорено 
можливості співпраці наших об’єд-
нань та надання допомоги україн-
ським церквам в Італії.

Поїздка виявилася плідною. Хо-
четься сподіватися, що не менш плід-
ною буде діяльність наших церков 
– і не лише в Європі, а й в Україні і 
скрізь, де прикликається Ім’я нашо-
го Господа і Спасителя Ісуса Христа.

Олег КАРПЮК.

Засідання комітету служителів Європи

Служіння в Празькій церкві

Зустріч в офісі єпископа Еммануеля Фродіані

Служіння рукопокладання в німецьких церквах Служіння в церквах Брюсселя

Водне хрещення в Празі

Служіння в церкві в Римі

Рукопокладання Ігоря Наконечного на дияконське служіння в Неаполі
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ЗАПРОШУЄМО 
НА БОГО СЛУ ЖІННЯ 

в Івано-Франківських церквах 
християн віри євангельської:

Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
вул. ГАЛИЦЬКА, 203вул. ГАЛИЦЬКА, 203

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –

о 19 год.

Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

СОЛЯНИЙ СТОВП ЛОТОВОЇ ДРУЖИНИСОЛЯНИЙ СТОВП ЛОТОВОЇ ДРУЖИНИ

В ЄРУСАЛИМІ АРХЕОЛОГИ В ЄРУСАЛИМІ АРХЕОЛОГИ 
ВИЯВИЛИ СЛІДИ ЗЕМЛЕТРУСУ

Телепрограму Телепрограму 
«Вірую» дивіть-«Вірую» дивіть-
ся в Інтернеті ся в Інтернеті 
на viruyu.at.ua, на viruyu.at.ua, 
YouTube, CNL-Україна, у кабель-YouTube, CNL-Україна, у кабель-
них мережах і в цифровому них мережах і в цифровому 
форматі на телеканалі РАІ форматі на телеканалі РАІ 
(вівторок, четвер, субота і (вівторок, четвер, субота і 
неділя о 16:35-й год.).неділя о 16:35-й год.).

 На CNL-Україна і на телеканалі  На CNL-Україна і на телеканалі 
РАІ (вівторок, четвер і субота РАІ (вівторок, четвер і субота 
о 09:20-й ранку) дивіться о 09:20-й ранку) дивіться 
християнську телепрограму християнську телепрограму 
«Одвічні істини».«Одвічні істини».

О
дного разу священник, даючи 
настанови студентам універ-
ситету, звернувся до одного з 

них із питанням:
– Що ви думаєте робити в 

майбутньому?
– Спочатку я хочу успішно за-

кінчити університет! – відповів він.
– А тоді? – спитав священник.
– Пізніше старатимуся здобути 

вчений ступінь кандидата, доктора.
– А далі?
– О, – каже студент, – коли матиму 

добру роботу, тоді створю сім’ю.
– А що буде пізніше?
– За якихось сорок років, до-

робившись, я піду на заслужений 
відпочинок і щасливо доживати-
му життя!

– А що буде далі? – не вгавав 
священник.

– Що ж може бути? – відповів 
студент. – Я помру!

– Це істинна правда! – підтвер-
див священник. – А що буде далі?!

Зиновій ПАВЛИШ.

В Єрусалимі археологи 
Управління старожитно-
стей Ізраїлю, які працю-
ють на розкопках в єруса-
лимському місті Давида, 
знайшли сліди землетру-
су, який згадується в кни-
гах пророків Амоса та За-
харії. Були також виявлені 
руїни будівлі – ймовірно, 
наслідки катастрофи.

В
ідомо, що землетрус стався в 
Юдейському царстві за царя Узії. 
Пророк Амос про нього розпо-

відає так: «Слова Амоса, що був між 
вівчарями з Текої, які він бачив на Із-
раїля за днів Уззійї, Юдиного царя, та 
за днів Єровоама, Йоашового сина, 
Ізраїлевого царя, за два роки перед 
землетрусом» (Амос 1:1); «Бо Господь 
ось накаже, і ворог розіб’є великий 
той дім на відламки, а дім малий на 
тріски» (Амос 6:11); «Чи не затрясеть-
ся від цього земля, і всі мешканці її 
не впадуть у жалобу? Вся вона за-
хвилюється, мов та Ріка, і бурхливо 

поплине й обнизиться знов, немов 
річка Єгипту. І станеться в день той, 
говорить Господь Бог, і вчиню захід 
сонця опівдні, і для землі серед світ-
лого дня воно стемніє» (Амос 8: 8-9).

200 років по тому про цей зем-
летрус згадує Захарій: «І втікати ви 
будете в долину Моїх гір, бо доли-
на гірська сягатиме по Ацал. І втіка-
ти ви будете, як утікали перед зем-
летрусом за днів Уззійї, царя Юдино-
го. І прийде Господь, Бог мій, і з Ним 
усі святі» (Захарія 14:5).

ieshua.org.

«На початку Бог створив небо та землю. А зем-
ля була пуста та порожня, і темрява була над бе-
зоднею, і Дух Божий ширяв над поверхнею води» 
(Буття 1:1-2).
Як Бог міг створити світ із нічого? Це ж немож-

ливо! Чи, може, Бог перетворив енергію Своїх слів 
на матерію? І хіба теорія Великого вибуху не пе-
редбачає створення світу і всесвіту з нічого, про 
що також говориться у Книзі Буття? І хіба не над-
то зверхньо думати, що весь всесвіт створений 
лише для нас?

М
абуть, ці пи-
тання нале-
жать до тих, 

на які людство ні-
коли не знайде 
точної відпові-
ді. Бо як зрозумі-
ють люди, що жи-
вуть у фізичному 
світі, обмежено-
му часом і мате-
рією, можливість 
створення чогось 
із нічого. . . Мож-
ливо, лише коли 
ми зустрінемося із 
Богом на небесах, 
ми станемо здат-
ними якось збаг-
нути, як Він зробив усе з нічого.

Коли Мойсей запитав у Бога, 
як йому відповідати людям на пи-
тання, Хто послав його, Бог відпо-
вів: «Я Той, що є» (Вихід 3:14). Це 
одна з рис Бога – самоіснування, 
якщо можна так сказати. Тому не-
має логічної відповіді на питання, 
хто створив Бога. Як і на питання, 
як Бог може творити фізичні речі 
з нефізичних речей.

Бог за Своєю Природою «Той, що 
є», але Він також і Творець. Людям 

це неймовірно складно або й не-
можливо збагнути. Але ось корис-
на аналогія. Ми теж, подібно до 
Бога, можемо створити щось із ні-
чого. Ми теж здатні думати, розви-
вати ідеї, писати музику, будувати 
і малювати. Ми можемо молитися 
за людей, і через віру Святий Дух 
змінюватиме їхні життя.

«Вірою ми розуміємо, що віки 
Словом Божим збудовані, так що з 
невидимого сталось видиме» (Єв-
реїв 11:3).

Історія про Лотову дру-
жину описана в 19-му роз-
ділі Книзі Буття. На думку 
атеїстів, ця історія – один 
із переконливих доказів 
того, що Біблія – збірник 
легенд, а не правдивих 
подій сивої давнини.

Я
кщо ви були в Ізраїлі або в су-
сідніх із ним країнах, то знаєте, 
що буквально на кожному куті 

можна натрапити на дім гарбарника 
Симона (Дії 9:43), дерево, під яким 
стояв Авраам (Буття 18), і багато ін-
ших «артефактів» старовини. Якщо 
зібрати докупи всі залишки «справж-
нього хреста», на якому бу розіп’я-
тий Христос, то з них легко вдасть-
ся збудувати дім.

Такі фальшиві «мощі» були про-
блемою християнства ще з часів 

Середньовіччя. Переважна більшість 
цих знахідок – підробки. Вони годять-
ся лише на те, щоб витягати гроші з 
кишень недостатньо освічених і до-
вірливих туристів. Це може вигляда-
ти невинним, але насправді створює 
велику проблему, кидаючи негатив-
ну тінь на християнство, яке у світлі 
цих «знахідок» виглядає нерозумним 

і примітивним. Саме тому це улю-
блений інструмент атеїстів, чия ціль 
– дискредитувати християнство за 
всяку ціну.

Але як щодо заяви, що десь на 
Мертвому морі збереглася кам’яна 
стела, яка насправді є останками дру-
жини Лота? Жодна освічена людина 
не сприйме такої заяви всерйоз. Сіль 

розчиняється у воді. Якщо дружина 
Лота насправді перетворилася на 
соляний стовп, то він давним-давно 
зруйнований. І кожен, хто вирішить 
шукати цей стовп, виглядатиме бе-
зумцем. Та й навіть якби цей стовп 
дивним чином зберігся до наших 
днів (хоча це було б справді дивним, 
враховуючи чотири тисячі років, які 
минули з тих пір), то звідки ми мо-
жемо знати, що це саме той стовп?

Напевне, історія про це – жарт, 
якщо хтось не вирішив таким чином 
допомогти атеїстам і критикам ки-
нути ще одну тінь на християнство.

То історія про Лотову дружину 
– вигадка?

«І Господь послав на Содом та 
Гомору дощ із сірки й огню, від Го-
спода з неба. І поруйнував ті міста, і 
всю околицю, і всіх мешканців міст, і 
рослинність землі. А жінка його, Ло-
това, озирнулася позад нього, і стала 
стовпом соляним!..» (Буття 19:24-26).

Розповідь про це неможливо ні 
підтвердити, ні спростувати. Ми мо-
жемо лише вірити в її правдивість 
через історичну достовірність бі-
блійних розповідей і богонатхнен-
ність Біблії.

Та все ж варто знати, що завдя-
ки недавнім археологічним розкоп-
кам в околицях Мертвого моря були 
знайдені докази не лише існуван-
ня тут 2000 року до н. е. п’яти міст, а 
й руйнування цих міст в один і той 
же час, причому жодне з них так і не 
було відновлене. Це робить історію 
про зруйнування Содому і Гоморри 
реальною.

Чи доказує це, що дружина Лота 
перетворилася на соляний стовп? 
Звісно ж, ні! Я впевнений у правди-
вості цієї історії на основі своєї віри 
і завдяки достовірності самої Біблії. 
Цього мені цілком достатньо!

Джон ОКС.

Середньовіччя Переважна більшість і примітивним Саме тому це улю-
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«ННа початку Бог створив неббо та землю А зем
СВІТ ІЗ НІЧОГОСВІТ ІЗ НІЧОГО

дного разу священник, даючи добру роботу, тоді створю сім’ю.

ЩО ДАЛІ?ЩО ДАЛІ?

ив усе з нічого. це неймовірно складно або й не-


